

Protokoll

über die Sitzung des **Ortsrates der Ortschaft Bevensen** am Mittwoch, 13.09.2017, 20:00 Uhr, Bevensen
Dorfgemeinschaftshaus Bevensen, Alte Dorfstraße 8, 31535 Neustadt a. Rbge., Stadtteil Bevensen

Anwesend:

Ortsbürgermeister/in

Herr Hartmut Evers

Stellv. Ortsbürgermeister/in

Herr Henno Hasselbring

Mitglieder

Herr Wolfgang Bornemann
Frau Nina Hauswald
Frau Denise Johne
Herr Helmut Öhlerking
Herr Frank Wortmann

Beratende Mitglieder

Frau Magdalena Itrich

Verwaltungsangehörige

Herr Sönke Deubner

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr
Sitzungsende: 20:55 Uhr

Tagesordnung

Vorlage Nr.

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung
2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 12.04.2017
3. Berichte und Bekanntgaben
- 3.1. Elternumfrage zum Betreuungsbedarf - Ergebnisse **2017/159**
4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes
5. Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Büren auf Zuschuss für ein Mannschaftszelt
- 5.1. Bezuschussung durch den Ortsrat
- 5.2. Bezuschussung durch die Stadtjugendpflege
6. Abrundungssatzung "An der Schmiede 14"
7. Kita Büren
8. Antrag der Spiel- und Grillplatzinitiative Bevensen auf Zuschuss für eine Grillüberdachung
9. Anfragen
- 9.1. Anfrage Löschteiche Büren
- 9.2. Anfrage Mängel Seitenraum Büren/Dudensen
- 9.3. Anfrage Seitenraum Graue Winkel

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Ortsbürgermeister Evers begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest.

2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 12.04.2017

Herr Hasselbring weist darauf hin, dass es unter TOP 8.1 „Dorfgemeinschaftshaus Bevensen“ statt „Dorfgemeinschaftshaus Büren“ heißen müsse.

Unter Berücksichtigung dieser Änderung fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden

Beschluss:

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 12.04.2017 wird genehmigt.

3. Berichte und Bekanntgaben

- a) Herr Evers teilt mit, dass ab 2018 die Repräsentationsmittel des Orsrates auf das Privatkonto der Ortsbürgermeister/innen überwiesen werden und von dort verwaltet werden müssen.
- b) Weiterhin gibt er bekannt, dass vor kurzem ein gemeinsamer Termin mit Verwaltung und Planungsbüro zur Gestaltungssatzung Laderholz stattgefunden habe. Das Planungsbüro erarbeitet nun Vorschläge für eine Überarbeitung der Satzung. Herr Evers macht noch mal deutlich, dass der Geltungsbereich der Satzung unverändert bleiben soll.
- c) Herr Deubner verliest eine Stellungnahme des Fachdienstes Bürgerservice zur Geschwindigkeitsreduzierung vor der Kita in Büren (**Anlage 1**).

3.1. Elternumfrage zum Betreuungsbedarf - Ergebnisse

2017/159

Die Drucksache wird zur Kenntnis genommen.

4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetzes

Es werden keine Fragen gestellt.

5. Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Büren auf Zuschuss für ein Mannschaftszelt

Herr Evers erläutert kurz den Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Büren (**Anlage 2**).

5.1. Bezuschussung durch den Ortsrat

Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen fasst einstimmig folgenden

Beschluss:

Die Freiwillige Feuerwehr Büren erhält für die Anschaffung eines Mannschaftszeltes für die Jugendarbeit einen Zuschuss in Höhe von 50 % bzw. maximal 500,00 EUR aus Ortsratsmitteln.

5.2. **Bezuschussung durch die Stadtjugendpflege**

Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen fasst einstimmig folgenden

Beschluss:

Der Antrag der Freiwilligen Feuerwehr Büren auf Zuschuss für die Anschaffung eines Mannschaftszeltes für die Jugendarbeit gemäß der Richtlinien zur Förderung der Jugendarbeit in der Stadt Neustadt a. Rbge. vom 01.01.2011 wird befürwortet.

6. **Abrundungssatzung "An der Schmiede 14"**

Herr Evers erläutert kurz, dass der Eigentümer des Grundstückes ein Wohnhaus neben dem Gewerbebetrieb errichten möchte, dieses jedoch knapp außerhalb des derzeit bebaubaren Bereiches geplant ist. Um hier Baurecht zu schaffen ist die Aufstellung einer Abrundungssatzung erforderlich. Die Verwaltung benötige hierzu ein Votum des Orsrates um die weiteren Schritte einzuleiten.

Daraufhin fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden

Beschluss:

Die Verwaltung wird beauftragt, zur Realisierung eines Bauvorhabens im Bereich „An der Schmiede 14“ eine Abrundungssatzung aufzustellen.

7. **Kita Büren**

Herr Evers bittet die anwesende Leitung der Kindertagesstätte Büren, Frau Schiller, kurz die derzeitige Situation in der Kita darzustellen.

Frau Schiller berichtet, dass die Kindertagesstätte derzeit voll ausgelastet sei. In diesem Jahr mussten sogar 14 Absagen erfolgen. Weiterhin wurde auch in diesem Jahr eine Bedarfsabfrage hinsichtlich Nachmittagsbetreuung durchgeführt. Auch hier sei erkennbar, dass der zukünftige Bedarf groß sei.

Für die Mittagsverpflegung sei mittlerweile eine Containererlösung geschaffen worden, die nur eine Übergangslösung darstelle, bis klar sei, wie es grundsätzlich mit dem Gebäude weitergehe. Frau Schiller selbst spricht sich deutlich für den Erhalt des Gebäudes statt eines möglichen Neubaus aus.

Nach kurzer Diskussion, in der auch die Ortsratsmitglieder deutlich machen, dass sie sich für einen Erhalt des Kindergartens im jetzigen Gebäude und damit für eine Sanierung/Umbau des vorhandenen Objektes aussprechen, fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden

Beschluss:

Der Ortsrat der Ortschaft Bevensen spricht sich dafür aus, für den Haushalt 2018 ausreichend Mittel für den zweigruppigen Umbau/Sanierung des alten Schulgebäudes einzustellen. Fördermöglichkeiten für die Maßnahme sollen geprüft und nach Möglichkeit realisiert werden.

8. **Antrag der Spiel- und Grillplatzinitiative Bevensen auf Zuschuss für eine Grillüberdachung**

Herr Evers erläutert kurz den Antrag der Spiel- und Grillplatzinitiative Bevensen (**Anlage 3**). Daraufhin fasst der Ortsrat der Ortschaft Bevensen einstimmig folgenden

Beschluss:

Die Spiel- und Grillplatzinitiative Bevensen erhält für die Anschaffung einer Grillüberdachung einen Zuschuss in Höhe von 50 % bzw. maximal 500,00 EUR aus Ortsratsmitteln.

9. Anfragen

9.1. Anfrage Löschteiche Büren

Herr Hasselbring weist darauf hin, dass die Teiche in Büren sehr zugewachsen seien. Nach seiner Kenntnis dienen diese jedoch als Löschteiche. Er fragt deshalb an, ob die Löschwasserversorgung in Büren sichergestellt sei.

9.2. Anfrage Mängel Seitenraum Büren/Dudensen

Herr Hasselbring berichtet, dass vor einigen Monaten entlang des Verbindungsweges Büren-Dudensen Strom- und Wasserleitungen verlegt wurden. Durch die Arbeiten seien die Seitenräume stark beschädigt worden. Er fragt an, wer für die Schäden aufkomme bzw. ob man die ausführende Firma hierfür noch in die Verantwortung nehmen könne. Er erinnert daran, dass der Realverband Büren diese Maßnahme seinerzeit mit 10.000 EUR bezuschusst habe und möchte vor diesem Hintergrund wissen, ob dieser das Geld zumindest teilweise wieder zurückbekommen könne, da die Arbeiten nicht ordnungsgemäß ausgeführt wurden.

9.3. Anfrage Seitenraum Graue Winkel

Herr Hasselbring fragt an, wann der Seitenraum an der Straße Graue Winkel/Laderholz in Höhe der Hausnummer 9 instandgesetzt werde. Auf die Mängel sei bereits mehrfach hingewiesen worden, mittlerweile gäbe es schon Abbrüche von ca. 50 cm. Vor diesem Hintergrund interessiere ihn auch, ob die Anlieger bei einer späteren erforderlichen Sanierung geltend machen können, weniger Ausbaubeiträge zu zahlen, da die Sanierung durch unterlassene Instandhaltung hervorgerufen wurde.

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Evers den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:35 Uhr.

Der Bürgermeister

Ortsbürgermeister

Im Auftrag

(zgl. Protokoll)

Neustadt a. Rbge., 18.09.2017